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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

13.09.2023 tarihli ve 1280870 sayılı yazınız.

İlgi yazı ekinde alınan Muş Milletvekili Sayın Sümeyye BOZ tarafından Bakanlığımıza
yöneltilen 7/3931 Esas Numaralı yazılı soru önergesine, Türkiye Büyük Millet Meclisi İçtüzüğünün 99
uncu maddesi uyarınca hazırlanan cevabi yazımız ekte sunulmuştur.

Bilgilerinize arz ederim.

Mahinur ÖZDEMİR GÖKTAŞ
Bakan

Ek: 7/3931 Cevap Metni (1 Sayfa)
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Muş Milletvekili Sayın Sümeyye BOZ'a Ait 7/3931 Esas Numaralı Yazılı Soru Önergesine
İlişkin Cevap Metni

Kadına yönelik şiddetle mücadele, Bakanlığımızın en önemli çalışma alanlarından birini
oluşturmaktadır. Bakanlığımız gerek imzalamış ve onaylamış olduğu uluslararası antlaşmalar
gerek bu alandaki ulusal mevzuatımız çerçevesinde kadma yönelik şiddeti sonlandırmak
amacıyla tüm tarafların katkı ve katılımlarını alarak çalışmalarım yürütmektedir.

2021-2025 dönemini kapsayan Kadma Yönelik Şiddetle Mücadele IV. Ulusal Eylem
Plam'nm Adalete Erişim ve Mevzuat ana hedefi kapsamında toplumda kadma yönelik şiddet
suçlarına ili.şkin adalet ve cezalandırma algısımn analiz edilmesi için alan araştırması yapılması
faaliyetine yönelik Bakanlığımız ile Ankara Sosyal Bilimler Üniversitesi arasında bir protokol
imzalanmıştır. Söz konusu protokol ile "Önleme, Müdahale ve Politika Boyutlarıyla Türkiye'de
KadmaY'öneliLŞiddet-ve COVİD 19 Salgımn Etkileri Araştırması" yapılmış olup, araştırmadan
elde edilen veriler doğrultusunda tespit edilen sorunların giderilmesine yönelik ilgili kurum ve
kuruluşlarla iş birliği içerisinde çalışmalar sürdürülmektedir.

Öte yandan, 6284 sayılı Ailenin Korunması ve Kadına Karşı Şiddetin Önlenmesine Dair
Kanunun yürürlüğe girmesi, yasal altyapının güçlendirildiğinin ve kadma yönelik şiddetle
mücadelenin bir üst seviyeye taşındığının en önemli göstergesidir.

6284 Sayılı Ailenin Korunması ve Kadma Karşı Şiddetin Önlenmesine Dair Kanunun
20/2 maddesinde yer verilen; "Bakanlık, gerekli görmesi halinde kadın, çocuk ve aile bireylerine
yönelik olarak uygulanan şiddet veya şiddet tehlikesi dolayısıyla açılan idari, cezai, hukuki her
tür davaya ve çekişmesiz yargıya katılabilir." hükmüne istinaden Bakanlığımızca davaya
müdahil olunmakta ve bu kanun hükmü uyarınca mağdur olanların yanında hukuki süreçleri
yakından takip edilmektedir.

Söz konusu vaka ile ilgili yürütülen soruşturmaya müdahilliğimiz bulunmakta olup
hukuki süreç istanbul Aile ve Sosyal Hizmetler İl Müdürlüğü Hukuk Birimi tarafından takip
edilmektedir. Öte yandan adı geçen kişinin engelli kimlik kartımn bulunmadığı ve evde bakım
yardımı uygulamasından yararlanmadığı tespit edilmiştir. Konu ile ilgili gerekli mesleki
çalışmalar gerçekleştirilmiş; kendisine Bakanlığımızın ve ilgili kurum ve kuruluşların sunduğu
hizmetler hakkmda kapsamlı bilgilendirmeler yapılmıştır.

Diğer taraftan, kadma yönelik şiddet eylemlerinin soruşturulması ve kovuşturulması
süreçleri ile 6284 sayılı Kanun kapsamında tedbire hükmedilmesi süreçleri yargı mercilerince
yürütülmektedir. Şiddet vakaları, dava süreçleri ve sonuçları, illere göre dağılımı konusundaki
güncel veriler Adalet Bakanlığı UYAP sistemi, içişleri Bakanlığı POL-NET ve Jandarma Genel
Komutanlığının veri sistemi üzerinde toplanmaktadır.


